Choriosum singt Adventkonzerte
Bekannte Weihnachtslieder neu interpretiert
Auftritte in Toblach am 28.11., in Neumarkt am 5.12. und in Bozen am 16.12.
Einen lockeren Einstieg in den Advent bietet Choriosum mit drei Konzerten in Toblach, Bozen und Neumarkt. Der aus rund 35 aktiven Sänger/Innen bestehende Chor interpretiert bekannte Weihnachtslieder neu, so „Last Christmas“, „Feliz Navidad“ und „I’m driving home for Christmas“. 
Auf dem vorweihnachtlichen Konzert-Programm finden sich auch deutsche Adventlieder wie „Oh du Fröhliche“ und „Advent ist ein Leuchten“. Im Ensemble werden die Songs „As the deer“ und „Little drummer boy“ aufgeführt.  Wie immer bei Choriosum kommt auch bei den Adventkonzerten der Chorklang besonders zur Geltung, weil die Konzerte „a capella“ gesungen werden, also ohne Instrumentalbegleitung.
In Toblach singt Choriosum im renommierten Kulturzentrum „Grand Hotel“. Das Konzert am Samstag, 28. November, findet gemeinsam mit dem Brunecker Minichor statt, der den ersten Teil des Konzerts bestreitet. Karten können über www.grandhotel-toblach.com oder unter 0474-976151 reserviert werden, sie kosten zwischen 5 und 12 Euro. Beginn 20 Uhr.
In Neumarkt singt Choriosum am 5. Dezember im Haus Unterland. Das Konzert wird von der Vereinigung der Carabinieri (ANC – Associazione Nazionale Carabinieri) mitveranstaltet und ist allen Interessierten zugänglich. Der Eintritt ist frei. Beginn 20 Uhr.   
In Bozen wird Choriosum die Konsumenten im Einkaufszentrum Twenty in der Galileistraße am 16. Dezember bei ihren vorweihnachtlichen Einkäufen musikalisch begleiten. Choriosum wird in verschiedenen Bereichen des Einkaufszentrums  wie auf der Galerie, in den Restaurants, im Kinderpark und auf der Rolltreppe einen  "vorweihnachtlichen Flash Mob“ gestalten. Der Eintritt ist frei. Beginn: 18:30 Uhr.
Choriosum setzt seit über zehn Jahren innovative Akzente in Südtirols Chorlandschaft. Das Repertoire des Chores umfasst verschiedene Stilrichtungen - von Pop über Rock, Jazz und zeitgenössische Musik, aber auch Volksmusik, Lieder aus aller Welt und Klassik. Die rund 35 Chormitglieder kommen aus fast allen Landesteilen Südtirols. Choriosum wird seit 2006 von Hannes Knollseisen geleitet. Mehr Infos auf www.choriosum.it, dort und auf youtube finden sich auch Hörproben zu Choriosum-Hits.
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